

# 172万余人参保养老 近49万人领取待遇

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 李威 吴凡 文/图)7月初,五河县双忠庙镇陆圩村郭佑梅领到了自己第一个月的城乡居民养老保险养老金,感受到“老有所依”的她欣慰地说,“镇里居保干部宣传的确实有用!我上年底及时补缴了城乡居保,所以现在才能每月按时领到828块的养老金。”

郭佑梅长期在五河县城关镇居住,随着年龄增长,她越来越感觉到需要一份老了之后的保障,但是到底怎样规划自己的“老来”生活,心中又一直没有明确规划。直到2023年,她从城关镇城乡居保政策宣传中了解到城乡居民养老保险参保补缴相关政策,于是来到双忠庙镇居保窗口进行咨询。经办人员详细给她做了政策讲解,并耐心细致地帮她算清补缴与收益账。

于是,当时59岁的郭佑梅按照城乡居保最高缴费档次一次性补缴了14年,共计84000元的保费,今年她又继续正常缴费1年,共计缴纳了15年保费。这个月,60周岁的她领到了第一个月的城乡居保养老金828.17元。给自己的老年生活增添了一份保障,郭佑梅很满意。

政策宣传中帮居民“算清账”,居保惠民才能真正“暖民心”。近年来,市人社局各级居保经办人员深入田间地

头,大力宣传城乡居民养老保险政策,帮群众理清“存钱养老”和“缴纳养老保险”的区别,算清“经济账”“收益账”“养老账”,引导居民多缴费、长缴费,对中断缴费年度和历史低档次缴费年度进行补缴和提档补缴,稳步提高养老待遇水平。通过宣传,城乡居保惠民政策逐步深入人心,像郭佑梅一样认识到“参保缴费好养老”、主动提高缴费水平的居民越来越多。截至6月底,全市城乡居保参保人数达172.42万人,72.67万人完成缴费,全市人均缴费水平1131.11元,较去年增长31.13%,缴纳1000元以上档次的51.62万人,占缴费总人数的71.03%。

特别是针对即将到龄人员,人社部门及时开展排查,定向做好服务。将本年度即将到龄人员从系统中导出,各县区人社部门、社保经办机构会同乡镇、村,通过微信、电话、上门入户等方式,开展城乡居保政策宣传,采取村干部、城乡居保协理员包保的方式,对今年到龄的领取待遇人员一对一、面对面地宣传补缴政策,并根据居民的具体家庭经济情况,有针对性地开展补缴工作,引导鼓励经济条件好、有缴费意愿的城乡居民按照高档次补缴。截至6月底,全市提档补缴人数2.3万人,补缴



双忠庙镇双忠庙村居保工作人员入户宣传政策。

崔怀水:

## 发展壮大村集体经济 促进农业增效农民增收

本报讯(融媒体记者 谢勋章 实习生 李子豪)从40万元,到120万元,三年时间里,怀远县淝河镇新集村驻村工作队队长崔怀水用双脚踏遍每一寸土地,用双手播撒下幸福的种子,不遗余力地做好为民、惠民、爱事实事,乡村整体面貌和村民幸福感获得感持续提升。蹚出了一条“壮大村集体经济实力 促进农民共同富裕”发展新路径。

崔怀水,一名教育工作者,2017年起扎根乡村教育工作。2021年5月,作为第八批选派干部,崔怀水踏上新集村土地。

初来乍到,崔怀水发现,新集村党建工作薄弱,虽然村集体经济年收入突破四十余万元,但多来自转移支付。

为此,崔怀水以党建为抓手,带领村“两委”党员干部加强学习,实施一系列举措提高格局意识。同时,围绕“新集为人,人人爱新集”理念,提高全镇上下凝聚力和战斗力,筑牢党建堡垒,稳扎稳打发展村集体经济。

为有效促进农民增收,崔怀水等人在年终岁尾之际,推出100元至300元不等的实惠农产品套餐,诚邀爱心企业单位、人士以“以购代捐”的方式选购。随着驻村工作的深入开展,崔怀水等人带领村“两委”干部负责收集全村、全镇的农产品,再进行统一包装,销售到“爱心超市”,将原本受限的节假日推广,拓展至全年,实现周周有进账、月月有营收,村集体经济发展势头强劲。

障,现在每个月定期给五六家爱心超市送货。”崔怀水说,他们不赚差价,村“两委”干部用义务劳动为村集体带来稳定的收入,实现农户增收,村集体受益。

如何找到持续壮大村集体经济的门路?

崔怀水对于村级扶贫车间合作模式进行再优化,改原有简单租赁模式,以为扶贫车间、用工协助、外环境保障等条件参股入股,参与公司管理运营,利益共享风险共担,增加村集体收入发展模式。对于美味香猪养殖空置问题,在原有设备设施基础上,进行小规模修整改造,继续承租给养殖户开展养殖项目等等。

农村最大资源优势就是土地,崔怀水等人立足本村现状,经过近两年的多方努力,整合农户零散地块,变小田为大田,种植大户承租经营1385亩,开启集约化种植模式,既解放出更多劳动力从事其他行业,又有效地提升了土地利用效率。同时,每年村级集体经济增收5.54万元。目前,该村年集体经济收入120万元以上,跑出了集体经济增收反哺惠民“加速度”。

“不能再让一个群众掉队了。”为持续巩固脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,新集村设置公益性岗位为脱贫户和监测户提供稳定收入。对于暂时有困难的群众,及时给予慰问。崔怀水说,三年来,积极争取上级单位支持,投入资金110万元,其中50%以上资金是村集体经济发展收益,并修建了水泥路1199米,建成健身广场、篮球场近1000㎡,新增健身器材20余套,极大方便了群众出行、丰富了百姓健身文化生活。

### 践行社会主义核心价值观

## 九旬老人迷路街头 固镇城管暖心相助

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)7月5日,一位九旬老人在固镇县浍河东路迷路,找不到家的老人看到正在巡查的城管队员后上前求助,固镇县城市管理局综合行政执法大队队员一路护送回家。

当天上午8时48分,固镇城管崔玉成、尤空军、王峰、黄利四人正在城区进行例行巡查。巡查至浍河东路时,发现头戴米色镂空礼帽、身穿敞领蓝色短袖中式衬衫、脚穿灰色网鞋的老人,步履蹒跚地走到执勤车前,样子十分焦急,表情疲惫而迷茫。见此情形,崔玉成耐心地询问老人需要什么帮助。这时,焦虑的老人不停地问:“这是哪儿?我迷路了,从哪走能回家?能不能帮我找到家?”

考虑到天气炎热,加上老人急切焦虑的心情,执法人员将老人引导至巡查车辆上坐好,然后向老人了解具体情况。经沟通得知,老人已九十多



城管队员将迷路老人送回家。(固镇城管供图)

岁,家中只有老两口,早饭后出门逛超市,不慎迷失方向,怎么也找不到回家的路了。好在老人家虽然年事已高,但思维清晰,表达清楚,只是由于焦

急,一时有些语无伦次。执法人员耐心安抚老人情绪,通过“拉家常”的方式慢慢引导老人说出了家庭地址——晨光国际小区。

二十分钟后,执法人员将车开进“晨光国际”小区东门,第一时间找到小区物业工作人员再三确认老人信息,然后将其安全护送到所住楼栋前。“太谢谢你们了,都到家了,喝点水再走。”面对老人的感谢和挽留,执法人员表示这是自己职责所在。

护送迷路老人回家,帮扶侧翻车辆,救助骑车摔倒的市民,将病重学生火速送医,帮助走失儿童寻母,勇救突发火情……去年以来,固镇城管在工作中做这样“捎带手”的小事不胜枚举,他们在全力维护城区市容秩序的同时,持续践行“为民服务”理念,用热忱和真情对待每一位寻求帮助的市民,用一举一动展现为民本色的新时代城管形象。

### 文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社  
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

天桥街道:

## 开展夏季“除险清患保平安”专项行动

本报讯(张璇)夏季是火灾的高发季节,近期,天桥街道针对占道经营、杂物乱堆放、电瓶车乱充电等突出问题,开展夏季“除险清患保平安”专项行动,打造整洁、安全、有序的安全城市环境。

加大宣传力度,意识更入心。开展各类安全知识宣传活动,向居民发放交通安全温馨提示及夏季防火减灾常识手册,面对面讲解消防安全知识。线上利用微信群、公众号等渠道,线下利用广播喇叭、张贴海报、入户提醒等方式,加强安全知识和警示教育宣传。

清理小区隐患,出门更放心。每

周三组织执法中队、社区志愿者和物业公司到老旧小区开展“飞线充电”、电动车违规入户、楼道杂物乱堆放等问题排查整治行动,按照“早发现、早预防、早清理”的目标,做到发现一处,整改一处。

整治沿街乱象,居住更安心。街道城管办联合执法中队运用“错时管理、延时执勤、机动巡查、重点盯守”工作模式,对辖区主次干道和背街小巷开展全方位巡查,聚焦沿街屋顶、阳台堆积杂物进行排查、清理整治,对占道经营、流动摊贩现场予以取缔、劝离,对薄弱点位不定期组织“回头看”,防止回潮反弹。



7月10日,高新区秦集镇梅园社区组织“小梅花”非遗压花团扇手作课,小朋友们在手工实践过程中,学习了非遗文化,提高了动手能力和思维能力,丰富了暑期生活。融媒体记者 王立春 摄

## 拾金不昧 警察叔叔点赞三位好少年

本报讯(融媒体记者 周芳林 实习生 贾保峰)近日,蚌埠市第三铁路小学五年级学生乔锦晨、甘昊楠和二年级学生乔晟洁,因拾金不昧受到警察叔叔的点名表扬。

7月1日傍晚,乔锦晨、甘昊楠和乔晟洁的暑假在“寻宝”游戏中快乐开启。三个孩子在张女士和许女士两位母亲的陪伴下,在小区附近玩“寻宝”游戏。玩耍时,他们发现地上有一个钱包,拾起一看,里面装着一

百多元现金、身份证等重要证件以及一份健康证明。三人在附近等了一会,没有等到失主来认领,于是把钱包交给了两位母亲。

“我们捡到钱包。”“里面有现金。”“我们要把它交给警察叔叔。”三个孩子说。两位母亲听到孩子们的话,十分欣慰,当即对他们进行了表扬和鼓励。

“虽然钱不多,但钱包里的各种重要证件和健康证明,补办麻烦,且涉及

个人隐私的泄露。”张女士说,她能体会到失主丢失重要物品的焦急心情,尽管时间已经很晚了,他们回去后,仍通过各种方式尝试联系失主,但遗憾的是没有找到。第二天,张女士带着乔锦晨和甘昊楠两个孩子去派出所,将钱包交给了民警,委托民警找到失主。

“小朋友拾金不昧,好样的!下面交给警察叔叔了。”蚌埠市公安局经济开发区分局南湖路派出所民警通过身

份信息,顺利联系上失主,此时失主正着急地寻找自己的钱包。在得知钱包被好心人捡到并妥善保管后,失主对三个孩子拾金不昧的高尚行为表示深深的感谢。

警察和失主还打电话给三个孩子的班主任,向他们讲述了事情经过,并对三个孩子的行为提出了表扬。

“很欣慰。”张女士说,希望孩子们能继续保持,争做新时代好少年,弘扬好中华民族传统美德。

## 市市场监管局发布夏季农贸 市场食品安全消费提示



市场监管 热点扫描  
主办单位:蚌埠市市场监督管理局 蚌埠日报社

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 唐保洋)夏季高温季节,食物容易腐败变质,市市场监管局对农贸市场食品安全作出消费提示。

消费者可选择标准化、规范化、环境干净整洁、通风设施较为完善的农贸市场购买食品。

消费者在农贸市场购买蔬菜水果和畜禽水产时,要注意查看食材是否鲜活;购买生鲜猪肉可向销售者要求查看《动物检疫合格证明》《肉品质检验合格证明》和猪肉胴体上加盖的

“动物检疫合格检验讫印章”和“肉品质检验合格检验讫印章”,确保猪肉产品质量安全。

“生鲜灯”会对农产品的色泽和新鲜程度产生视觉误导,消费者要避免购买使用“生鲜灯”经营者的食品。配有食品安全快检室的农贸市场每天公布农产品抽检结果,消费者可选择快检合格的产品。

各类批发(农贸)市场开办者要严格落实食用农产品入场查验制度,对进入市场销售的食用农产品批批查验《农产品承诺达标合格证》或进货凭证,确保食用农产品质量安全可追溯。

各类批发(农贸)市场开办者要加强市场内食品安全情况检查,保持市场环境干净整洁,督促场内经营者落实食品进货查验索证索票制度,经营食品做到生熟分开、成品与半成品分开,防止食品交叉污染,直接入口食品应有防污染设施,保证食品安全。

## 交通安全 文明出行



近日,蚌山区湖滨社区中心兰风家园社区新时代文明实践站联合蚌埠市非机动车管理所开展“交通安全”科普知识讲座,增强群众交通安全意识,养成文明出行习惯。李燕 摄



日前,固镇县开展“政府开放日活动”,县交通运输局结合行业特点,开展“沉浸式”体验政务服务活动,把群众的利益放在心上,抓实抓细,助力营商环境“优”无止境。韩建国 摄